

С Новым, 2014, годом!



«В начале было Слово...»

Наш

27 декабря 2013 года, пятница. № 50 (736)

Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издаётся с 26 августа 2002 года.

Город

Цена в розницу свободная.



Дорогие друзья!

Позади 2013 год. До боя курантов все стараются подвести итоги, переосмыслить все, что произошло за это время.

Законодательным Собранием было принято немало законов, призванных помочь многодетным семьям, пожилым людям, детям-сиротам, сделать нашу жизнь комфортнее и безопаснее.

В 2014 году эта работа, безусловно, будет продолжена. Депутаты намерены активно работать над совершенствованием, как регионального, так и федерального законодательства.

Новый год — это праздник, который связан с добротой, теплыми чувствами и праздничным настроением. От всей души поздравляем Вас с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова! Желаем любви, мира и благополучия в семьях, счастья и крепкого здоровья.

**Депутаты
Законодательного Собрания.**

Займы всем! Быстрая помощь!

Заполните заявку по тел:

8-903-400-93-15

ИП Гребенникова Н.А. ОГРН
311619310900095

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляем вас с Новым годом и Рождеством! Уходящий год оказался непростым, но в нём было и много прекрасных, добрых дней.

Осталось совсем немного времени и мы встретим новый, 2014, год. Пусть вместе с ним к вам придут успех и процветание, радость новых свершений, интересные встречи и положительные эмоции.

Здоровья и счастья вам в наступающем году!

**Глава ГП «Город Сосенский»
Л.М. Найдюк,
глава администрации
ГП «Город Сосенский»
Д.А. Шмаков.**

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ В преддверии проведения 22-х Олимпийских игр в Сочи 2014 компания «Центрозайм РФ» объявляет

КОНКУРС ДЕТСКИХ РИСУНКОВ

Я И СПОРТ
вместе к победам!

ПОБЕДИТЕЛЬ ПОЛУЧАЕТ сертификат на спортивную одежду на 15 000 руб.

подробнее об условиях конкурса: **прием рисунков до 31 декабря**
г. Сосенский ул. Мира 4А
ТД «Сосенский»
8 910 594 9221 Вконтакте: <http://vk.com/czaim>

Начиная с 1995 года в нашей стране 27 декабря отмечается День спасателя Российской Федерации.

Смелые, надёжные и доблестные сотрудники МЧС выручают людей в различных форс-мажорных ситуациях. Они ликвидируют последствия пожаров, аварий и техногенных катастроф, а также землетрясений, наводнений, ураганов и других природных катаклизмов. Благодаря напряжённой и слаженной работе МЧСовцев удаётся сохранить многие сотни жизней.

От всей души поздравляем спасателей с их профессиональным праздником и желаем, чтобы у них было как можно меньше работы!

**Глава ГП «Город Сосенский» Л.М. Найдюк,
глава администрации ГП «Город Сосенский»
Д.А. Шмаков.**

Коллектив Сосенской городской детской библиотеки благодарит своих постоянных меценатов — **Евгения Владимировича Лобузова, Ларису Петровну Беляеву, Ольгу Григорьевну Вейсбрут, Татьяну Васильевну Гейдор и Сергея Николаевича Трошкина** — за помощь и поддержку.

Желаем счастливого Нового года и Рождества!

Дорогие читатели «НГ»! Приближаются новогодние праздники. Мы от всей души желаем вам провести их весело, получить в эти дни заряд бодрости и хорошего настроения на весь 2014 год. Пусть всегда вам светят улыбки друзей, согревает тепло семейного очага, радуют приятные встречи и новые знакомства. Здоровья, счастья, удачи и душевного равновесия!

Вместе со всей страной редакция нашей газеты уходит на новогодние каникулы. Мы расстанемся ненадолго — следующий номер выйдет в свет уже 17 января. До встречи в новом году!

Редакция «НГ»

Позитив

Даёшь мультиплекс!

В материале «Ретранслятор будет! Возможно, скоро», опубликованном в № 681 «НГ» около тринадцати месяцев назад, говорилось о том, что во второй половине 2013 года планируется ввести в эксплуатацию радиотелепередающую станцию в Сосенском.

Строительство РТПС в нашем городе предусмотрено федеральной целевой программой «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009 — 2015 годы». Благодаря ней будет осуществлён переход с аналогового вещания на цифровое.

Обещания об установке ретранслятора для поддержания стабильного качественного изображения давались и прежде, притом неоднократно, но только в этот раз у меня появилась уверенность, что РТПС всё-таки будет смонтирована.

Надежды оправдались. В начале сентября секции башни РТПС были завезены на место установки — неподалёку от ДК «Прометей». Более трёх месяцев они ожидали монтажников. И вот во вторник, 17 декабря, вышка наконец-то была установлена.

Она состоит из семи 10-метровых секций. Венчает конструкцию мачта высотой в восемь метров, на которой будут установлены антенны. Рослое сооружение из-за своей ажурности весит относительно немного — всего лишь 31 тонну. Так что она легче танка «Т-34-85».

(Окончание на стр. 3).



Главная тема

Областные депутаты не ушли на зимние каникулы

Выплаты молодым специалистам, опекунам и приемным родителям увеличатся с начала года

19 декабря состоялось последнее в этом году заседание сессии Законодательного Собрания.

В числе первых депутаты поддержали законопроекты, согласно которым с начала следующего года будет проиндексирован ряд выплат и пособий.

— Так, молодым специалистам, работающим в сельских поселениях, в первый год нахождения в реестре будет выплачиваться 16 199 рублей, во второй год — 32 386 рублей, в третий год — 48 599 рублей; работающим в городских поселениях в первый год — 8 100 рублей, во второй год — 16 199 рублей, в третий год — 24 301 рубль, работающим в городских округах в первый год — 8 100 рублей, во второй год — 11 340 рублей, в третий год — 14 580 рублей.

— Коснется индексация и приемных родителей. С начала года за воспитание ребенка в возрасте от 0 до 3 лет они будут получать по 10 693 рубля, в возрасте от 3 до 18 лет — 8 912 рублей; за воспитание ребенка-инвалида в возрасте от 0 до 3 лет — 19 605 рублей, в возрасте от 3 до 18 лет — 17 821 рубль.

— Вознаграждение опекунам установлено в размере 5 622 рублей за каждого ребенка.

— Проиндексированы в ходе заседания и выплаты за уход за недееспособными гражданами.

Зарплаты в социальной сфере вырастут на 20%

Депутаты приняли закон, который позволит уже в 2014 году поднять среднюю заработную плату медицинских работников на 20 процентов.

— Согласно другому документу, также поддержанному парламентариями, предполагается проиндексировать на 20,45 процента размеры базовых окладов работников учреждений социального обслуживания и культуры.

— В среднем на 20 процентов увеличатся оклады в учреждениях сферы физической культуры и спорта, на 20,45 процента — базовые оклады работников муниципальных дошкольных образовательных организаций, работников государственных образовательных организаций, работников государственных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере перевозки детей.

Депутаты направят в Госдуму предложения по совершенствованию законодательства о мигрантах и большегрузах

Депутаты обсудили законодательные инициативы, подготовленные профильными рабочими группами.

Первая из них касается ограничения движения большегрузного транспорта. В подготовленных в адрес Госдумы предложениях идет речь об ужесточении ответственности за нарушение

предложения уйти от существующей системы квотирования, предоставив регионам право самим составлять перечень необходимых им профессий и определять количество требуемых работников. Также в обращениях сформулированы идеи ужесточения штрафов за незаконную миграцию, аннулирования патента мигранта при наличии у него не снятой или непогашенной судимости на территории любого государства. Нашла свое воплощение и идея губернатора о внесении работодателями залога за каждого привлеченного мигранта. Эти деньги планируется направлять на депортацию провинившихся работников. Если же отведенное ему время мигрант отработал добросовестно, то средства,

чем востребованный на рынке труда. В противном случае, мигрант, оказавшись невостребованным, будет искать источники пропитания, пополнять преступные группировки».

Рассмотрение законопроекта о борьбе с незаконной торговлей перенесено

Помимо прочего, предполагалось рассмотреть ряд изменений в закон «Об административных правонарушениях».

Упомянутые поправки ориентированы на пресечение правонарушений, связанных с самовольной установкой и последующей эксплуатацией временных торговых объектов. Таким образом, речь шла о борьбе с незаконной торговлей.

На данный момент административно-техническая комиссия может штрафовать нарушителей только в момент установки ими ларьков и палаток. С началом их эксплуатации применять штрафные санкции закон не позволяет.

Также дополнениями предлагалось установить штрафы за нарушение установленных органами местного самоуправления сроков демонтажа подлежащих сносу временных объектов.

Законопроект не был рассмотрен, ввиду того, что зал заседаний покинули представители фракций «КПРФ», «Справедливая Россия» и примкнувшие к ним депутаты.

Из-за того что заседание фактически было сорвано, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин объявил перерыв в его работе. Время возобновления будет определено позже.

Ситуацию прокомментировал Колпаков Андрей Николаевич, уполномоченный по защите прав предпринимателей Калужской области:

— Закон, если его читать дословно, совершенно палатный. Установленные незаконно палатки должны быть демонтированы со всеми штрафными санкциями. Никто не имеет право самовольно установить какое-либо имущество на муниципальной земле и осуществлять торговую деятельность. Здесь я абсолютно поддерживаю закон...

Крайне неприятно тем предпринимателям, которые платят аренду, налоги, а кто-то рядом ставит павильон, осуществляет торговую деятельность. Это конкуренция. И получается, что люди занимаются браконьерством. Я считаю, если люди занимаются браконьерством, в данном случае предпринимательским, у браконьера изымают орудие лова.

Кирилл МАРКЕСОВ



правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов, а также об установлении платы за проезд транспорта с разрешенной массой выше 12 тонн по дорогам регионального и местного значения. Последняя инициатива подготовлена в связи с тем, что с 1 ноября 2014 года владельцы грузовиков с разрешенной массой выше 12 тонн должны будут платить за проезд по федеральным дорогам, что неминуемо приведет к увеличению объема большегрузного транспорта на региональных и муниципальных дорогах и, соответственно, к ухудшению их состояния.

Вторая тема, над которой в последнее время активно работали депутаты — совершенствование миграционного законодательства. В подготовленных законодательных инициативах содержится

после того, как он покинул страну, возвращаются работодателю. В федеральный парламент будут направлены и предложения областной прокуратуры, согласно которым за получение иностранцем разрешения на работу или гражданства путем заключения фиктивного брака может быть введена уголовная ответственность.

Комментируя принятые решения, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин подчеркнул:

«Актуальность изменения миграционной политики отмечена и в недавнем послании президента. Наша инициатива во многом совпадает с его идеями. Например, в части повышения ответственности работодателей за привлеченных работников. По нашему мнению, должен приглашаться именно специалист, при-

Торги

Администрация (исполнительно-распорядительный орган) городского поселения «Город Сосенский» сообщает, что 23.12.2013 г. продажа посредством публичного предложения недвижимого имущества:

Лот № 1 — помещение. Назначение: нежилое, общественное, здравоохранения, физической культуры и социального обеспечения, 128,8 кв.м., этаж 1; адрес: Калужская обл., Козельский район, г. Сосенский, ул. 60 лет Октября, д. 8, пом. 4, кадастровый (или условный) номер 40:10:030203:0:8/1 признана состоявшейся.

Собственник продаваемого имущества — Муниципальное образование городское поселение «Город Сосенский» Козельского района Калужской области.

Продавец — администрация (исполнительно-распорядительный орган) городского поселения «Город Сосенский» (249710, Калужская область, Козельский район, г. Сосенский, ул. 8-е Марта, д. 3. Тел. (48442) 4-41-81. Основание продажи — распоряжение администрации (исполнительно-распорядительный орган) городского поселения «Город Сосенский» от 11.11.2013 г. № 173 «О продаже муниципального имущества посредством публичного предложения».

Информационное сообщение о проведении продажи вышеуказанного имущества опубликовано в газете «Наш город», а также размещено на сайтах: sosensky-adm.ru, www.torgi.gov.ru.

Участники продажи посредством публичного предложения:

В соответствии с журналом регистрации для участия в продаже посредством публичного предложения зарегистрировались следующие лица, ранее допущенные к участию в продаже посредством публичного предложения:

Лот № 1 — помещение. Назначение: нежилое, общественное, здравоохранения, физической культуры и социального обеспечения, 128,8 кв.м., этаж 1, адрес: Калужская обл., Козельский район, г. Сосенский, ул. 60 лет Октября, д. 8, пом. 4, кадастровый (или условный) номер 40:10:030203:0:8/1.

№ карточки	Участник
1.	Попова Тамара Анатольевна
2.	ИП Кудинов Михаил Юрьевич

Победителем продажи имущества посредством публичного предложения признан ИП Кудинов Михаил Юрьевич.

Министерство конкурентной политики Калужской области информирует о том, что с 2014 года вступают силу изменения законодательства, регулирующего торговлю алкогольной и табачной продукцией. Подробности можно прочитать на сайте администрации городского поселения «Город Сосенский» по сетевому адресу sosensky-adm.ru

С Новым годом!

Первая ёлка в Сосенском

В воскресенье, 22 декабря, в отделении временного пребывания в ГБУ КО СРЦН «Ровесник» состоялось представление «Новогодние приключения».

Праздничные представления в отделении временного пребывания являются важной частью воспитательного и образовательного процесса, так как они представляют собой не только развлечение, но еще и позволяют ребенку открыть в себе новые способности и таланты. Специалисты центра вместе с детьми выучили к празднику стихотворения, песни, танцы.

К проблемам, которые решают специалисты центра, активно привлекается общественность. Молодежный актив ООО «Калугаприбор» проявил инициативу и в сотрудничестве со специалистами центра подготовили новогодний праздник для детей отделения временного пребывания — разыграли красочную сказку. Каких только персонажей в ней не было: Дед Мороз и Снегурочка, Баба Яга, Кот Базилио

и Лиса Алиса, Пират, веселые обезьянки, Фея Добра. В этих новогодних приключениях дети были сами активными участниками: читали стихи, выполняли роли разных сказочных героев, становились победителями веселых конкурсов и игр.

Самым радостным событием для детей стало, конечно же, раздача Дедом Морозом подарков. И это оказалось еще не всё: так, воспитанники получили подарки от ООО «Арена-Меджик Бокс» города Москвы. Дети были рады исполнению новогодней мечты. Приятно неожиданно получить в подарок игрушки, игры, книги, музыкальные инструменты.

**Заведующая отделением временного пребывания
Л.Н. СТЕПАНЧИКОВА,
социальный педагог
Л.А. ГУСАКОВА**

Позитив

Даёшь мультиплекс!

(Окончание. Начало на стр. 1.)

Монтаж производили две бригады по четыре человека ОАО «Научно-технический центр «Космос». Верхолазы, безусловно, молодцы: они завинчивали гайки в холод, сидя на узких металлических уголках на головокружительной высоте. Но всё-таки главным действующим лицом на строительной площадке было чудо техники — автомобильный кран германской фирмы «Liebherr». Судите сами — вылет стрелы 86 метров, а максимальная грузоподъёмность 200 тонн! Так что автокран с лёгкостью поднимал по две секции, скреплённые друг с другом. Более того, кабина крановщика для лучшего обзора способна изменять угол установки по вертикали. Для удобства и комфорта машина оснащена кондиционерами и тому подобными техническими «излишествами». Неудивительно, что один из высокотиков, с которым мне удалось поговорить, сказал по этому поводу с иронией, восхищением и завистью (все эти чувства были выражены разом): «Вот гады немцы — всё делают для человека!»

То же самое можно сказать и про наших земляков, но уже в буквальном смысле — увы, без позитивной окраски. Как сообщил представитель генеральной подрядной организации — заместитель главного инженера ОАО «Научно-технический центр «Космос»



Андрей Комаров (на фото), неустановленные лица за одну ночь похитили до четырёх тонн металлических изделий — крепёж, ограждение технологических площадок и опорные башмаки. (Правда, мне эта цифра представляется значительно завышенной.) Судя по следам, преступники вывезли части башни на «ГАЗели». Прораб подал заявление в полицию, но напрасно — ни похитителей, ни украденное не нашли. «А похоже, и вовсе



ли полицейским сетовать на то, что народ относится к ним с недоверием и без любви!

Эта кража имеет серьёзные негативные последствия. Она отсрочит на несколько месяцев начало работы РТПС. Дело вот в чём. Необходимо ещё смонтировать оборудование, что уже можно было бы сделать, так как электричество к площадке уже подведено. Но после произошедшего доверия к сосенцам нет, и без ограждения всей площадки ОАО «Научно-технический центр «Космос» этого делать не станет. А их субподрядчик, который должен установить ограждение, сможет выполнить свою работу только тогда, когда грунт оттаёт.

Как бы там ни было, но 78-метровая мачта стоит. Она стала архитектурной до-

минантой нашего города, то есть самым высоким сооружением. Для сравнения: она лишь в четыре раза ниже всемирно известной Эйфелевой башни.

Будем надеяться, что к лету в Козельском районе появится возможность наслаждаться отменным приёмом так называемого мультиплекса — восьми основных центральных телевизионных каналов — «Первый канал», «Россия-1», «Россия-2», «Россия-Культура», «Россия-24», «НТВ», «Пятый канал» и «Карусель». Также станут транслироваться программы одного из региональных каналов и «Общественного канала». К 2015 году планируется увеличить число телеканалов, работающих в цифровом формате, до 20.

Валерий ЦВЕТКОВ.

Концерты

«Муз союз» + «Юность России» = гала-концерт

В воскресенье, 22 декабря, в ДК «Горняк» состоялся музыкально-поэтическое вечер «Зимой — об осени и лете, ну и, конечно, о любви!» Новую программу землякам представил сосенский творческий клуб «Муз союз».



Скаламбурю: на старой — доброй — сцене прозвучали по большей части новые — добрые — песни. Премьерными стали «Отчизна», «Старый пруд», «Хорошо-то как!», «После пурги» и другие. Да и остальные произведения из 14, исполненных в концерте, не оказались запетыми.

Они пелись всего лишь два-три раза, притом необязательно в «Горняке». Так что большинство из зрителей слышали их впервые.

Все без исключения песни и романсы созданы участниками клуба. Валерий Цветков пишет стихи, Александр Постнов — музыку, а поют соло Лара Ларина и Татьяна Семёнова. В этом — особенность, самобытность и индивидуальность коллектива.

Хотя «Муз союз» работает в разных жанрах, в предновогоднем концерте звучали в основном лирические песни и романсы, некоторые из которых стилизованы под произведения Серебряного века русской поэзии. Так, «Хризантемы», «Маскарад», «Крещенское крещендо» входят в большой цикл «Романсы декаданса».

Музыкальные произведения исполнялись вживую и без звукоусиливающей аппаратуры под фортепьянный аккомпанемент самого композитора.

Для того чтобы сделать более колоритным и выразительным образ героини романса или песни вокалистки использовали разнообразные аксессуары и меняли наряды. Кстати, все стихи для песен написаны от лица женщины.

Впечатление от представления усиливали кулисы и задник сцены, которые сами «союзники муз» украсили эмблемой клуба, елочными гирляндами, мишурой, воздушными шарами, снежинками.

Вёл концерт и декламировал свои стихи автор этого репортажа.

Своим приездом «Муз союзу» оказали честь музыканты вокально-инструментального ансамбля «Юность России» под руководством заслуженного работника культуры Калужской области

Александра Степанова. Их номера были подарком сосенскому творческому клубу и, конечно же, всем зрителям. Зал был удивлён и обрадован таким сюрпризом. И это неудивительно, ведь группа из Подборской детской школы искусств является лауреатом международных конкурсов, а на сцене «Горняка» выступала впервые.

Более того, спел и директор этого учебного учреждения — заслуженный работник культуры России Г.П. Меркулов. У Геннадия Петровича оказался приятный бархатистый баритон. Помимо песни он преподнёс солисткам «Муз союза» цветы, а Александру Постнову нотный сборник... 1905 года! То есть как раз периода декаданса и Серебряного века. Прямо в тему нашего романса «Нарциссы и ноты!» Тогда эта книга стоила 10 рублей серебром, а сейчас её истинную цену может назвать лишь опытный и честный букинист. Полагаю, такому сборнику был бы рад и любой музей.

А ещё до того участники «Муз союза» одаивали цветами заведующая отделом культуры администрации Козельского района Галина Большакова и другие ценители нашего творчества.

Таким образом представление длилось без малого два часа, тем не менее зрители не утомились. Для характеристики этого концерта вполне можно употребить эпитет «гала», что означает «праздничный».

В завершение — спасибо всем, кто был в тот вечер в зале «Горняка» и, несмотря на ненастную погоду, создал незабываемую тёплую и душевную атмосферу сотворчества!

Валерий ЦВЕТКОВ.

Служба «02»

Сотрудники ДПС и уголовного розыска обнаружили наркотики

В уголовный розыск МО МВД России «Козельский» поступила оперативная информация о том, что в направлении города Козельска движется автомашинка ВАЗ 21099, в которой перевозят наркотическое вещество.

На автодороге Калуга-Перемышль в районе АЗС с. Н. Прыски инспекторы ДПС ОГИБДД остановили вазовскую девятку. В машине находились двое мужчин — водитель и пассажир. Во время личного досмотра у водителя стражи

правопорядка обнаружили и изъяли порошкообразное вещество массой 13,7 грамм. После проведения экспертизы было установлено, что обнаруженная смесь содержит наркотическое вещество с содержанием героина. По данному

факту возбуждено уголовное дело по ст.228ч.2 УК РФ, ведётся следствие.

Виктория ПОСОХОВА,
ОГИБДД МО МВД
России «Козельский».

Награждения

Сельские музыканты снова отличились!

В материале «К новым достижениям!», опубликованном в № 731 «НГ», мы сообщили о том, что вокально-инструментальный ансамбль «Юность России» Подборской детской школы искусств был выдвинут на соискание премии, учреждённой Императорским православным палестинским обществом.

И вот 12 декабря — в День Конституции — в Москве, в большом концертном зале Центрального музея Великой Отечественной войны, что на Поклонной горе, состоялась церемония вручения дипломов победителям премий имени великого князя Сергея Александровича и великой княгини Елизаветы Фёдоровны, которые 131 год тому назад учредили ИППО.

На торжество прибыли коллективы, удостоенные наград, со всей России. Среди номинантов оказались также лётчики пилотажных групп «Стрижи» и «Русские витязи», ветераны анти-террористического подразделения «Альфа». На форум были приглашены и многочисленные почётные гости. В их числе оказались заслуженные деятели искусств, лётчики-космонавты, Герои

России и многие другие. Мероприятие освещали представители основных печатных и телевизионных СМИ.

Среди коллективов, удостоенных дипломов лауреата премии имени великого князя Сергея Александровича в номинации «Военно-патриотическое воспитание молодого поколения», оказался вокально-инструментальный ансамбль «Юность России» Подборской детской школы искусств. Им руководит заслуженный работник культуры Калужской области Александр Степанов. Такую же награду получило и само учебное учреждение, которое возглавляет заслуженный работник культуры РФ Геннадий Меркулов.

После официальной части состоялся большой, яркий концерт дипломантов и гостей. В нём принял участие и ВИА «Юность России».



Презентации

Мистика чисел

В пятницу, 13 декабря, в читальном зале козельской библиотеки состоялось представление очередного альманаха «Злой град» под № 13 Козельского общества русских литераторов. Более того, он вышел в 13 году, тем отметив 13 лет существования объединения.



Так сложилось без планирования — как бы само собой. Хотя,

должен сказать, вполне могло быть по-другому, тем более не так ладно. Но на этот раз такое сочетание чисел и дня вопреки суеверию оказалось счастливым.

Как мы уже не раз отмечали, некоторые корловские сборники выходили тематическими — полностью или частично. Мне как председателю КОРЛа эта книга виделась «православной». Ведь живя в нашем краю, который овеян славой предков, где душам светят созвездия храмов и монастырей, трудно обойти эту тему. Паче чаянья, задумка оказалась промыслительной. Когда альманах уже оказался готов к печати, была образована новая епархия с центром в Козельске. Вот так!

К сожалению, создать сборник, посвящённый исключи-

тельно заданной теме, не удалось. Этому воспрепятствовали убеждения одних, недостаток жизненного опыта или способностей других, творческие предпочтения третьих. Мешали и человеческие немощи. Однако с Божьей помощью в преддверии Нового года, Рождества и Крещения альманах всё же увидел свет.

Номер 13 оказался наиболее ярким из всего собрания альманахов — если и не по содержанию, так по форме точно. Обложка книги броская — алая — такая же, как поле герба, присвоенного Козельску Екатериной Великой за беспримерный подвиг 1238 года. Эффектность внешнего облика сборника усиливает замечательный дореволюционный снимок панорамы города, который

находится в обрамлении креста-«корсунца». Так что оформление уже указывает на главную тему нынешнего «Злого града».

Впервые за всю историю издания «фирменных» альманахов в нём помещены небольшие фотографии авторов. Также приведены и краткие сведения о литераторах.

По содержанию книга многопланова, а следовательно, уже может вызвать интерес читателей с разными предпочтениями. Она включает в себя стихи и рассказы на духовные темы, очерки и исследования. Перечислять произведения не стану — для этого есть оглавление. Не буду и давать им оценку: каждый желающий сможет это сделать сам, приобретя сборник или взяв его в библиотеке. Ведь в дар ей на презентации были преподнесены пять экземпляров из трёхсот тиража.

Кстати, издание стало возможным благодаря меценатам — председателю совета директоров ЗАО «Агрофирма Оптина» П.Б. Бишко и генеральному директору С.И. Котову. Отрадно и то, что Сергей Иванович нашёл время и прибыл на наше собрание. После заведующей отделом культуры Галины Большаковой он также произнёс приветственное слово. В знак благодарности за оказанную материальную поддержку я от имени корловцев предложил Сергею Ивановичу выступить перед работниками его предприятия.

Затем по существующей традиции все пришедшие на встречу авторы сборника выступили со своими произведениями. Остаётся лишь сожалеть, что публики оказалось немного. А ведь новый сборник стал лучшим новогодним, рождественским и крещенским подарком не только самим авторам, но и Козельску, да и Отечеству. Как говорили древние римляне — городу и миру!

Встречи

Неформальный съезд поэтов и прозаиков

В субботу, 14 декабря, в нашем региональном центре состоялось итоговое собрание Калужской областной организации Российского союза профессиональных литераторов.

Оно прошло в конференц-зале Калужской областной научной библиотеки имени Белинского. На встречу прибыли почти все члены региональной организации, а также многочисленные гости.

Вначале председатель организации С.Н. Сидорова (на фото — справа) рассказала о своей недавней поездке в Москву, где она сдала в координационный совет РСПЛ обстоятельный отчёт о делах своего подразделения и выступила с докладом. Деятельность региональной организации получила высокую оценку. Особо были отмечены творческие встречи в Калуге с представителями районных отделений. В качестве примера можно привести музыкально-поэтический кон-

церт, данный козельским отделением КОО РСПЛ и сосенским творческим клубом «Муз союз» в конце сентября в «Белинке».



Затем В.Л. Дроцевич исполнила под собственный аккомпанемент на рояле несколько своих песен. Большинство из них были новыми. За Валентиной Леони-

довой выступил С.Г. Икрянников. Сергей Гаврилович сделал отчёт о деятельности малоярославецкого отделения.

Новогодние юмористические стихи прочитал калужанин Владимир Кузнецов.

Выступила и наша гостья — председатель Ульяновской областной организации РСПЛ Лилит Козлова (на фото).

Слово было предоставлено и мне. Чтобы не докучать коллегам, у которых было оживлённое и радостное предновогоднее настроение, я не стал приводить цифирь, характеризующую деятельность козельского отделения, хотя отчёт и был подготовлен. Вместо этого я преподнёс от дружественной организации — Козельского общества русских литераторов — несколько наиболее активным членам КОО РСПЛ по экземпляру альманаха «Злой град», вышедшего накануне. Это, полагаю, значимей, весомей и убедительней любой самой радужной статистики. А затем продекламировал одно из шуточных стихотворений из новой концертной программы «Муз союза».

Со своими песнями выступила Мария Дроздовская и бард Михаил Стрельцов. Под баян «старые песни о главном» пел



поэт Александр Трутнев. А 79-летний Василий Зайцев вспомнил песню «Дилайла» из репертуара Тома Джонса на английском языке.

Исполняли песни, читали стихи и другие члены РСПЛ, а также гости, среди которых были тулячка и представители «малороссийской» диаспоры. Один из них читал шуточные стихи на украинской «мове», а другой на родном языке пел песни. Тем не менее всё было понятно. И калужанка Наталья Степанова не преминула прочитать своё замечательное стихотворение о национальной толерантности. Оно пришлось весьма кстати.

Несколько часов в непринуждённом, весёлом и приятном общении с собратями по перу пролетели незаметно.

На фото: поэтам Владимиру Кузнецову и Николаю Трофимову есть о чём потолковать.

KALUGA-LAND Туристическая компания «Калуга-Лэнд»
Туры по ВСЕМУ МИРУ!!!

Новогодние экскурсии из Козельска и Сосенского:
03 янв: Москва (Матрона Московская) - 1250 руб
04 янв: ЭТНОМИР. Новогодняя программа, гулянья - 1490р
05 янв: МОСКВА Новогодняя + Останкинская телебашня
Красная пл., каток, магазины, смотровая площадка: 1690р

САНАТОРИИ И ПАНСИОНАТЫ:
Беларусь: от 890 руб/сут, Подмосковье: от 1200 руб/сут,
КавМинВоды: от 1300 руб/сут

Калужская область
Новый год и Рождество:
сан. Воробьево - от 1400 руб/сут
сан. Сигнал - от 1500 руб/сут
сан. Строитель - от 1800 руб/сут
Экскурсии на НГ и Рождество!!!
Санкт-Петербург (5 дней): от 8900 руб
Карелия (5 дней): 12600 руб
Великий Устюг (жд): от 13300 руб
Вологда и В.Устюг (жд): от 16000 руб

г. Козельск, ул. Б.Советская д. 30 (рядом с «Эльдорадо»), 2-й этаж,
2-62-00, 8-920-886-67-38



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Владимира Смоленского поздравляем с 18-летием!

Володя! Ты в жизни нам награда,
Любовь, надежда, вера, честь.
И папа рад, и мама рада,
Что ты, родной, на свете есть.
Поздравляем с совершеннолетием —
Восемнадцать лет уже тебе.
Рады, что с тобою вместе встретим
Этот лучезарный день в судьбе.
Ждет тебя вперед дорога дальняя,
Путь перед тобой открыт любой,
В жизни пусть с тобою будет главное:
Здоровье, счастье и любовь!

Папа, мама, брат Женя, бабушка Таня.

Дорогую Алиночку Бурмистрову, поздравляем с Днем рождения!
Крепкого тебе здоровья, хороших и верных друзей, мирного, счастливого детства!

Желаем счастливо прожить,
Искусства постигать, науки
Своим здоровьем дорожить!
И будет пусть тебе от Бога,
В судьбе прекрасная дорога!

Папа, мама,
родные и крестная.

Дорогие жители с ограниченными возможностями, Сосенское общество ВОИ поздравляет вас с наступающим Новым годом и Рождеством!
Новый год — это время мечтать, время надеяться, время верить в то, что ничего невозможного нет.

Пусть сияют свечи золотистые,
Пусть молитвы льются вновь и вновь,
Пусть дарует нам Христос-Спаситель,
Веру, и надежду и любовь.
Когда часы пробьют двенадцать,
Наступит яркий Новый год!
Пусть все мечты осуществляются,
И лошадь радость принесет!

Общество ВОИ

Организация реализует автомобиль с пробегом,
ЗИЛ ММЗ 45021, самосвал грузоподъемностью 5 тонн.

Справки по тел: 5-00-48 и 8-910-547-73-33

Козельская швейная фабрика («Большевичка») срочно объявляет доп. набор швей и учеников. Работа стабильная, зарплата достойная. Контактный телефон 2-27-57 в раб. время с 9:00 до 16:00

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

- ПРОДАМ:** сетку-рабицу — 600 руб., столбы — 200 руб., ворота — 3500 руб., калитки — 1500 руб., секции — 1200 руб., профлист, сетка кладочная — 80 руб., арматура. Доставка бесплатная. Тел. 8-916-789-41-62; 8-915-367-75-26
- ПРОДАМ:** кузов для «Газели» — от 7000 руб. Доставка бесплатная. Тел. 8-916-789-41-62
- ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в г. Сосенском, 5 этаж пятиэтажного кирпичного дома, ул. Кирова, 18. Цена договорная. Тел. 8-926-210-77-57, 8-963-694-53-58, 8-910-529-29-72, 8-910-866-91-29
- ПРОДАЕТСЯ** породистая козочка «Зааненская». Тел. 8-910-595-35-40
- СДАМ** дом в деревне для проживания. Тел. 8-910-595-35-40
- УТЕРЯНО** водительское удостоверение на имя Дружкова Алексея Владимировича. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. Тел. 8-910-912-19-73
- ПРОДАЁТСЯ** домашний картофель. Возможна доставка. Тел. 8-915-897-41-01 и 8-919-036-79-13
- ПРОДАЁТСЯ** 1-комнатная квартира по адресу: г. Сосенский, ул. 35 лет Победы, дом 8, общая площадь 31,5 м², 4 этаж, в пятиэтажном доме, не угловая, имеется балкон, С/узел и ванная раздельные. Все подробности по тел. 8-915-89-76-345
- ПРОДАЁТСЯ** 1-комнатная квартира на 9 этаже девятиэтажного дома, 35 м², в Сосенском. Тел. 8-903-810-41-75
- ПРОДАЁТСЯ** в г. Сосенском однокомнатная квартира, площадью 36,3 м², 9 этаж, застеклённая лоджия 7,8 м², двойная дверь, стеклопакеты, би-металлические батареи. Тел. 8-910-543-31-70

Творческие отчёты

«Наша русская зима», «Берёзка», «Старый клён»...

В субботу, 14 декабря, в доме культуры «Горняк» состоялся концерт вокального ансамбля «Сударушка». Вниманию зрителей была представлена программа, подготовленная для присвоения почётного звания «Народный самодеятельный коллектив».

Повод обязывает хотя бы вкратце рассказать об ансамбле. Он имеет ряд достижений. Так, «Сударушка» становилась победительницей районных конкурсов патриотической песни и областных фестивалей-конкурсов «Поёт село родное».

Руководитель А.В. Агапонов награждался специальными дипломами как лучший аккомпаниатор. И это неудивительно, ведь Алексей Васильевич отдал этой работе более четверти века

Все победы — результат упорного, настойчивого труда. Нынешний ансамбль состоит из значительно-го числа участниц хора русской песни, который был прежде при ДК «Прометей».

Традиционно концерт вела Ирина Кобякова. Четырнадцать произведений были исполнены под баян. Исключение составила лишь русская народная песня «Не было ветру». Её вокалистки спели а-капелла.

Репертуар «Сударушки» в основном составлен из песен, проверенных временем. Они хорошо известны и любимы публикой. Значительное место отведено произведениям, посвящённым Великой Отечественной войне и любви к Родине.

Подготовку ансамбля оценивала творческая комиссия.



По завершении выступления приветственное слово произнесли заместитель главы администрации Козельского района М. А. Кавочкина и заведующая отделом культуры Г.А. Большакова. Галина Александровна

преподнесла цветы каждой из участниц коллектива, а руководителю — подарок.

Валерий ЦВЕТКОВ.

